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MERCADO LABORAL

Solo el 3,5% de los autónomos 
contratará durante 2023
El 13% de los trabajadores por cuenta propia tiene previsto 
despedir trabajadores en este año que entra, según ATA

Alfonso Bello M a d r i d .

Los autónomos crean un tercio del 
empleo en nuestro país, entre el su­
yo propio y el de los trabajadores 
que forman parte de sus equipos, 
según datos de la Asociación de Tra­
bajadores Autónomos (ATA). El úl­
timo baróm etro publicado por la 
asociación, las previsiones de con­
tratación de los trabajadores por 
cuenta propia, revela que solo el 
3,5% de estos aumentará su planti­
lla en 2023.

Con respecto a este año que ter­
mina, en el barómetro se comprue­
ba cómo el 8,7% de los autónomos 
m anifiesta haber aum entado su 
p lan tilla  a lo largo de 2022 y un 
38,9% afirma que, a pesar de lo com­
plicado que ha sido el año, ha podi­
do mantener la plantilla. Finalmen­
te, prácticamente el 10% (9,2%) de 
los autónomos que han contestado 
al Barómetro de ATA afirma haber 
tenido que disminuir plantilla en el 
año que estamos a punto de finali­
zar.

Para el próximo curso, se prevé 
que uno de cada tres autónom os 
mantendrá su plantilla para el 2023, 
en concreto el 34,9%; un 3,5% que 
contratará nuevos trabajadores y el 
12,9% que tendrá que disminuir su 
plantilla de seguir las cosas como 
hasta ahora. Destaca que un 8,5% 
de los autónomos no sabe cómo evo­
lucionará su negocio y el empleo 
que crea en él.

“Termina 2022, un mal año para 
los autónomos, y el 2023 empieza 
con incertidumbre y recelo por par­
te de los autónomos. Los autóno­
mos tampoco tienen confianza en 
el empleo, solo un 3,5% prevé con­
tratar, pero lo que más nos preocu­
pa es que casi el 13% tiene previsio­
nes de despedir”, apunta el presi­
dente de ATA, Lorenzo Amor.

Morosidad
La morosidad, tanto pública como 
privada ha sido y es uno de los prin­
cipales problemas para el colecti­
vo. En lo que va de año el 39,7% de 
los autónomos ha sufrido morosi­
dad. El 7,4% de ellos por parte solo 
de entidades públicas, el 9,8% tan­
to públicas como privadas y el 22,5% 
por parte de otras empresas priva­
das.

Un 55,9% de los autónomos en- 
cuestados desde ATA asegura no 
verse en este momento afectados 
por la morosidad.

Para Lorenzo Amor, “la morosi­
dad sigue siendo un lastre para el 
trabajo autónomos. Un 40% del co-

Lorenzo Amor, presidente de ATA. n a c h o  m a r t ín

La mayoría cree 
que su negocio 
no mejorará
Los ánimos de los autónomos 
respecto a la actividad de sus 
negocios en 2023 no es nada 
halagüeña, ya que solo el 
66,6% de estos cree que la 
evolución de su negocio no 
mejorará el próximo año. Se­
gún el XVI Barómetro de la Si­
tuación de los Autónomos, 
elaborado por ATA, esta si­
tuación no será mejor para el 
país bajo la perspectiva de los 
trabajadores por cuenta pro­
pia, que en un 71,8% de los 
autónomos tiene una pers­
pectiva negativa o muy nega­
tiva de la economía del país.

lectivo sigue sufriendo la morosi­
dad, tanto de entidades públicas co­
mo privadas. Por suerte la financia­
ción y el crédito se encuentran en 
una situación de normalidad. Esta 
fluyendo el crédito a quien lo soli­
cita, pero es más caro”.

Preguntados sobre la economía 
en general, siete de cada diez autó­
nomos destacan la tendencia nega­
tiva de la economía. Así, un 46,5% 
ve una tendencia negativa y el 25,3% 
una tendencia muy negativa. Solo el 
10,8% confía en que 2023 va a ser un 
gran año en m ateria económica y 
percibe la economía de manera muy 
positiva. El 17,7% se m uestra opti­
mista y ve la situación económica ac­
tual de forma positiva. Finalmente, 
uno de cada cinco autónomos cree 
que su negocio crecerá.

Más información en 
www.eleconomista.es


